



## 緬甸宣教

敬愛的牧長，弟兄姊妹平安：

宣教事奉的起步，本來就很不容易，需要很多的學習和適應。上帝在2019年，為我們開拓了很多緬甸宣教的機會。我們與緬甸同工也有很多配搭的事奉，更積極計畫2020年的事工。但是『計劃永遠趕不上變化』，這是我們在宣教禾場中慢慢學習適應的功課之一。因為，新冠病毒的疫情對全世界帶來全面性的影響，已經不再只是經濟、



政治、民生、醫療，以及各種產業等的影響，更對教會帶來極大的衝擊和影響。教會為了防堵病毒傳染，需要藉由網路平台發展教會的事工，不論主日崇拜，牧養，關懷，小組……等，或傳福音佈道和海外宣教，都需要作出因應的對策。我們也因為疫情，而無法前往緬甸宣教。只能持續在台灣各地，分享緬甸宣教的事工，或協助教會的講台事奉。藉由網路聯繫和寄送物資，關心緬甸的同工，給他們鼓勵與支持。

新冠病毒對全人類身心健康的威脅，到目前為止仍未停歇。有些國家甚至有第二波或第三波的流行疫情。緬甸的疫情，也在九月初開始大爆發，平均每天都有一千多人感染。截至12/1止，全國共有92,189確診病例，1,972人死亡，71,343人獲准出院。很多城市都在封城與部分開放中擺盪，學校仍舊處於停課中，教會也因被禁止集會而使用視訊崇拜。緬甸政府繼續管控本國人和外國人的入境，到目前為止，我們仍無法取得緬甸簽證，緬甸宣教的行程也不斷地繼續延後。我們已經無法確定何時能再前往緬甸，只希望明年下半年，疫苗問世後能緩解疫情，緬甸政府能再次開放外國人入境之後，再來規劃緬甸宣教的行程。

原本計劃今年起，我們將長期待在緬甸新首都內比都，參與神學院的事奉。我們將以內比都神學院為基地，發展對緬甸華人和華人教會的事工。包括：與地方教會合作，延伸神學教育於教會，培訓教會領袖；結合台灣福音機構的資源，協助緬甸教會發展事工；連結與協助台灣的教會，投入緬甸長宣和短宣的事工；幫助神學院畢業的傳道人，開拓及建立教會。



新冠病毒的疫情，使我們無法前往緬甸，影響我們的宣教行程和計畫，神學院的相關事工也被迫停擺。在台灣等候和禱告的這段時間，開始思考緬甸宣教的策略和方法是否需要作些許的改變和調整。若我們無法長期待在緬甸，可能需要來來去去，或大部分時間要待在台灣時，我們宣教的事奉要如何才能達成上述的目標？網路，在現今的時代，日益便利到人人生活中不可或缺的工具，加上5G系統將漸漸普及，要如何善用網路視訊的工具，來完成我們的宣教事奉，是這些日子來，我們一直在思考和摸索的事。九月起，我們有機會分別

參與在一些機構的視訊和網路培訓的事奉中，檢視使用網路平台者的習慣和工具，也重新思考教學和培訓要如何設計，才能透過網路達到期待的目標。例如：緬甸地區的人，多數是跳過電腦的操作，直接進入手機的使用，一般人是無法緊盯著手機上課一個小時的。因此，教學的方法就需要重新設計。還有很多因新冠疫情所帶來的限制，使得宣教的事工，必須作微幅調整，甚至大範圍的改變。求主指引我們，慢慢能摸索出一條適應疫情影響的出路。



從今年三月起，到台灣各地教會分享宣教事工和募款的機會變少了，但是，上帝仍透過少數教會和個人固定的奉獻，使我們在台灣的生活無虞。為了緬甸內比都神學院和一些同工的需要，我們分別於四月，八月和十一月，共寄了30箱書籍(包括訂購的新書和二手書)，及包括口罩在內的6箱物資到緬甸。近期，也開始透過視訊，參與教會的主日講台事奉。持續和一些台灣的機構和教會分享緬甸的宣教事工，並邀請和洽談在緬甸配搭合作的事奉機會與方式。



#### 代禱事項：

1. 求主憐憫，讓新冠病毒疫情能趨緩，疫苗能盡快問市，使各國人民能恢復正常的生活。保守看顧全球各地的宣教事工，能持續地推動和進行。
2. 為緬甸教會的牧長同工和弟兄姊妹禱告，求主保守和看顧，減少疫情對他們的威脅，和對教會的影響。
3. 為內比都神學院的整修，設備採購，招生工作，師資邀請，學生培育，實習安排事工能順利進行，以及網路培訓系統的建置和相關事工，與經常費的奉獻代禱。
4. 請為我們明年的計畫禱告，包括：內比都神學院的教學與推廣，與華人教會的連結和同工的培訓，台灣短宣隊的邀請和安排，在台灣各教會的宣教分享和募款，及我們身心靈健康和行程交通的安全順利。
5. 請為莊牧師父母身體的健康禱告，求主保守看顧，使我們能無後顧之憂地參與宣教的事奉。

感謝您持續地關心和支持我們在緬甸的宣教事工，願上帝紀念並報答。值此聖誕前夕，敬祝您聖誕快樂，新年蒙恩。

您主裡的同工

莊明哲，曾信香 2020.12.3.

若您願意藉著奉獻參與緬甸宣教，請將奉獻劃撥至：  
戶名：財團法人臺灣聖教會 帳號：02450431  
註明：為緬甸莊明哲宣教師夫婦奉獻，或  
為內比都神學院奉獻。